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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

1. Ημερομηνίες πραγματοποίησης συνεδριάσεων της Επιτροπής Ερευνών ΔΠΘ 
έως 31/07/2018 

Η Επιτροπή Ερευνών στη συνεδρίαση με αριθμό 396/17.01.2018 αποφάσισε για το 

χρονικό διάστημα έως τις 31/07/2018, να ορίσει τις παρακάτω ημερομηνίες 

πραγματοποίησης συνεδριάσεων: 

17/01 31/01 14/02 28/02 14/03 28/03 18/04 02/05 23/05 13/06 27/06  

11/07 25/07 

 

2. Νέα Υπηρεσία Γραμμής Έκτακτης Ανάγκης – 11314 

Η Διοίκηση του ΔΠΘ, στο πλαίσιο της προσπάθειάς της για καλύτερη και 

αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση τυχόν έκτακτων περιστατικών που ανακύπτουν 

στον χώρο των πανεπιστημιουπόλεων έθεσε σε εφαρμογή από τη Δευτέρα 

02/04/2018 μια νέα υπηρεσία. 

Η υπηρεσία αυτή αφορά σε μια «ΓΡΑΜΜΗ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΑΝΑΓΚΗΣ - 11314», η οποία θα 

ενεργοποιείται με την κλήση ενός πενταψήφιου αριθμού τηλεφώνου - 11314, από 

οποιοδήποτε τηλέφωνο. Η κλήση αυτή μπορεί να πραγματοποιείται από 

οποιονδήποτε επιθυμεί να αναφέρει ένα περιστατικό έκτακτης ανάγκης εντός των 

χώρων των πανεπιστημιουπόλεων και βρίσκεται στην περιοχή της Θράκης. Ανάλογα 

με τη γεωγραφική θέση αυτού που καλεί θα ενεργοποιείται ο αντίστοιχος λήπτης της 

γραμμής. 

Η περιγραφόμενη υπηρεσία στοχεύει στην βελτίωση της ασφάλειας μέσω της άμεσης 

αντιμετώπισης έκτακτων περιστατικών και μόνο, εξυπηρετώντας τους φοιτητές και 

το προσωπικού του Ιδρύματος. Ουδόλως μπορεί να αντικαταστήσει την παροχή 

πληροφοριών από τις Γραμματείες των Τμημάτων ή άλλες υπηρεσίες του ΔΠΘ για 

τρέχοντα και όχι έκτακτα περιστατικά. 

Περισσότερα 

 

3. 8o Συνέδριο Ιστορίας της Εκπαίδευσης: «Εκπαίδευση: Κρίσεις και Πόλεμοι» 
(Αλεξανδρούπολη, 20-22/04/2018) 

Το ΠΜΣ «Στελέχη Εκπαίδευσης στις Επιστήμες της Αγωγής» του Παιδαγωγικού 

Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης (ΠΤΔΕ) του ΔΠΘ, σε συνεργασία με την Ελληνική 

Εταιρεία Ιστορικών της Εκπαίδευσης (ΕΛΕΙΕ) και το Εργαστήριο «Ιστορίας της 

Παιδείας και Εκπαίδευσης» του Τομέα Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας του ΠΤΔΕ ΔΠΘ 

διοργάνωσε Συνέδριο με θέμα: «Εκπαίδευση: Κρίσεις και Πόλεμοι». 

http://duth.gr/news.all/2018-04-30-a-15.sxhtml
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Το συνέδριο πραγματοποιήθηκε από 20 έως 22 Απριλίου 2018 στην 

Αλεξανδρούπολη. 

Περισσότερα 

 

4. Επίσκεψη της Σοφίας Σακοράφα στο ΔΠΘ (Κομοτηνή, 21/04/2018) 

Στην Κομοτηνή βρέθηκε στις 21/04/2018 η ευρωβουλευτής κα Σοφία Σακοράφα 

ανταποκρινόμενη στην πρόσκληση του Τμήματος Γλώσσας, Φιλολογίας και 

Πολιτισμού Παρευξείνιων Χωρών του ΔΠΘ, όπου μίλησε σε εκδήλωση του τμήματος 

με θέμα: «Η Ελλάδα στη σύγχρονη πραγματικότητα. Ρόλος και δυνατότητες.» 

Προηγήθηκε ομιλία της Προέδρου του Τμήματος, Αν. Καθηγήτριας κας Μαρίας 

Δημάση με θέμα: «Η πολυχρωμία της Θράκης: προκλήσεις και προοπτικές». 

Περισσότερα 

 

5. Hμερίδα του ΔΠΘ για το Smart University Campus της Ξάνθης (Ξάνθη, 
23/04/2018) 

Το ΔΠΘ σε συνεργασία με τον Όμιλο ΟΤΕ, στο πλαίσιο του πιλοτικού έργου για την 

ανάπτυξη του έξυπνου Πανεπιστημίου «Smart University Campus», διοργάνωσαν 

ημερίδα τη Δευτέρα 23 Απριλίου 2018 στον Πολυxώρο Τέχνης και Σκέψης (Οικία 

Χατζιδάκι) στην Ξάνθη. 

Πρόκειται για εκδήλωση με σκοπό την ενημέρωση της πρώτης «έξυπνης 

πανεπιστημιούπολης» με τη χρήση της καινοτόμου τεχνολογίας Narrow-

Bandinternet of Things (NB-IoT) για την υλοποίηση έξυπνων εφαρμογών 

παρακολούθησης της ποιότητας της ατμόσφαιρας και του νερού, αλλά και 

διαχείρισης του φωτισμού και του πετρελαίου θέρμανσης των κτηρίων  της 

πανεπιστημιούπολης. 

Περισσότερα 

 

6. Επιστημονική Ημερίδα με τίτλο «Εκπαίδευση παιδιών προσφύγων και 
μεταναστών στην Ελλάδα» (Αλεξανδρούπολη, 28/04/2018) 

To Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών «Καινοτόμες παιδαγωγικές προσεγγίσεις σε 

πολυπολιτισμικά εκπαιδευτικά περιβάλλοντα» διοργάνωσε Επιστημονική Ημερίδα 

με θέμα «Εκπαίδευση παιδιών προσφύγων και μεταναστών στην Ελλάδα σήμερα: - 

Τρόποι για να δούμε - τρόποι για να δράσουμε» στο Ιστορικό Μουσείο της 

Αλεξανδρούπολης 28 Απριλίου 2018. 

Περισσότερα 

https://synedrioalexpoli2018.gr/
https://synedrioalexpoli2018.gr/
http://www.xronos.gr/politiki/oi-epafes-tis-sofias-sakorafa-stin-komotini
https://xanthi2.gr/2018/04/23/h%ce%bc%ce%b5%cf%81%ce%af%ce%b4%ce%b1-%cf%84%ce%bf%cf%85-%ce%b4%cf%80%ce%b8-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%cf%84%ce%bf-smart-university-campus-%cf%84%ce%b7%cf%82-%ce%be%ce%ac%ce%bd%ce%b8%ce%b7%cf%82/
https://xanthi2.gr/2018/04/23/h%ce%bc%ce%b5%cf%81%ce%af%ce%b4%ce%b1-%cf%84%ce%bf%cf%85-%ce%b4%cf%80%ce%b8-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%cf%84%ce%bf-smart-university-campus-%cf%84%ce%b7%cf%82-%ce%be%ce%ac%ce%bd%ce%b8%ce%b7%cf%82/
http://duth.gr/news.all/2018-04-24-a-15.sxhtml
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7. Ερευνητικό Σεμινάριο του τμήματος ΤΕΕΠΗ με θέμα «Η συμβολή του (δι-) 
γραμματισμού και του εκπαιδευτικού πλαισίου στις γλωσσικές και γνωστικές 
ικανότητες δίγλωσσων ομιλητών» (Αλεξανδρούπολη, 10/05/2018) 

Το σεμινάριο αξιοποιώντας τη μεθοδολογία και τα αποτελέσματα που 

χρησιμοποιήθηκαν/αποκτήθηκαν στο πλαίσιο του ερευνητικού προγράμματος 

Θαλής «Διγλωσσία και Δίγλωσση Εκπαίδευση: Η ανάπτυξη γλωσσικών και γνωστικών 

δεξιοτήτων σε διάφορους τύπους διγλωσσίας» εστίασε: (α) στους τρόπους μέτρησης 

του διγραμματισμού και στον ορισμό των διαφορετικών εκπαιδευτικών πλαισίων 

(εντός και εκτός Ελλάδας) και (β) παρουσίασε συνοπτικά τα αποτελέσματα της 

συμβολής των παραπάνω μεταβλητών στις γλωσσικές και γνωστικές ικανότητες των 

δίγλωσσων ομιλητών. 

Περισσότερα 

 

8. Επιστημονικό Συμπόσιο με διεθνή συμμετοχή και θέμα «Η ποιητική της 
μάθησης για το παιδί - Σχολικός αναγκασμός ή ελεύθερο παιχνίδι;» 
(Αλεξανδρούπολη, 12-13/05/2018) 

Το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών «Καινοτόμες παιδαγωγικές προσεγγίσεις σε 

πολυπολιτισμικά εκπαιδευτικά περιβάλλοντα» διοργάνωσε Επιστημονικό Συμπόσιο 

με διεθνή συμμετοχή και θέμα «Η ποιητική της μάθησης για το παιδί - Σχολικός 

αναγκασμός ή ελεύθερο παιχνίδι;» το Σάββατο 12 και την Κυριακή 13 Μαΐου 2018 - 

στη Σχολή Επιστημών Αγωγής - Νέα Χηλή Αλεξανδρούπολη. 

Περισσότερα 

 

9. Συνέδριο τουρκικής λογοτεχνίας (Κομοτηνή 18-19/05/2018) 

Το Τμήμα Γλώσσας, Φιλολογίας και Πολιτισμού Παρευξείνιων Χωρών του ΔΠΘ σε 

συνεργασία με το Τμήμα Τουρκικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Κύπρου 

διοργάνωσαν συνέδριο Τουρκικής Λογοτεχνίας, την Παρασκευή και το Σάββατο, 18-

19 Μαΐου στην Κομοτηνή. 

Περισσότερα 

  

http://duth.gr/news.all/2018-05-07-a-15.sxhtml
http://duth.gr/news.all/2018-05-12-a-15.sxhtml
http://duth.gr/news.all/2018-05-14-b-03.sxhtml
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10. Συμμετοχή του ΔΠΘ στην 25η Πανελλήνια Εμπορική Έκθεση Ανατολική 
Μακεδονία-Θράκη (Κομοτηνή, 18-20/05/2018) 

Το παρών του έδωσε και φέτος για τρίτη συνεχόμενη χρονιά το ΔΠΘ, στην 25η 

Πανελλήνια Εμπορική Έκθεση Ανατολική Μακεδονία-Θράκη που πραγματοποιήθηκε 

από 18 έως 20 Μαΐου 2018, στο εκθεσιακό κέντρο στη ΒΙ.ΠΕ Κομοτηνής . 

Περισσότερα 

 

11. Επιστημονικό Συνέδριο με θέμα: «Ταυτότητες και Ετερότητες σε περιόδους 
κρίσης»" (Κομοτηνή, 18-20/05/2018) 

Η Ένωση Προφορικής Ιστορίας, σε συνεργασία με το Τμήμα Ιστορίας και Εθνολογίας 

του ΔΠΘ - και ιδιαίτερα με το Εργαστήριο Λαογραφίας και Κοινωνικής 

Ανθρωπολογίας καθώς και το ΠΜΣ του ΔΠΘ «Τοπική ιστορία – Διεπιστημονικές 

προσεγγίσεις», διοργάνωσαν επιστημονικό συνέδριο με στόχο τη διερεύνηση των 

ερωτημάτων αυτών τόσο συγχρονικά όσο και διαχρονικά, μέσα από την αξιοποίηση 

προφορικών μαρτυριών και αφηγήσεων. Στο συνέδριο παρουσιάστηκαν επίσης οι 

μεθοδολογικές και δεοντολογικές προκλήσεις που θέτει η προσέγγιση του δίπολου 

«ταυτότητα/ετερότητα» μέσα από τη συνέντευξη προφορικής ιστορίας.  

Περισσότερα 

 

12. 26o Διεθνές Συνέδριο Φυσικής Αγωγής & Αθλητισμού (Κομοτηνή, 18-
20/05/2018) 

Το 26ο ΔΣΦΑΑ πραγματοποιήθηκε από τις 18 έως τις 20 Μαΐου 2018 στις 

εγκαταστάσεις του ΤΕΦΑΑ εντός της Πανεπιστημιούπολης του ΔΠΘ. Στόχοι του 

συνεδρίου, όπως και τα προηγούμενα χρόνια, είναι η προβολή των σχετικών με τον 

αθλητισμό ερευνητικών δραστηριοτήτων, η παρουσίαση των νέων επιστημονικών 

επιτευγμάτων στο χώρο της επιστήμης του αθλητισμού, η δημιουργία ευνοϊκών 

συνθηκών αλληλεπίδρασης, συζήτησης και κοινωνικοποίησης των συνέδρων ίδιων ή 

διαφορετικών θεματικών ενοτήτων, η διάδοση επιστημονικών μεθόδων και 

τεχνογνωσίας σχετικής με την αγορά εργασίας, η δημοσιοποίηση νέων ερευνητικών 

αποτελεσμάτων μέσω των εκδόσεων του Συνεδρίου. 

Περισσότερα 

  

https://news.makedonias.gr/2018/05/3471740/
http://www.he.duth.gr/activity/epistimoniko-synedrio-thema-taytotites-eterotites-periodoys-krisis-komotini-18-20-maioy
https://www.icpes.gr/
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13. Πρυτανικές εκλογές ΔΠΘ (Κομοτηνή, 22-23/5/2018) 

Η νέα διοίκηση του ΔΠΘ μετά τα αποτελέσματα των εκλογών της 22ας & 23ης Μαΐου 

αποτελείται από τον Καθηγητή της Ιατρικής Σχολής κ. Αλέξανδρο Πολυχρονίδη που 

κατέλαβε την θέση του Πρύτανη και τους τέσσερις Αντιπρυτάνεις του Πανεπιστημίου 

που είχαν αναδειχθεί από τον α’ γύρο και είναι οι: κ.κ. Φώτης Μάρης, Ζωή 

Γαβριηλίδου, Μαρία Μιχαλοπούλου και Ραφαήλ Σανδαλτζόπουλος. 

14. Ελληνογερμανικό Συνέδριο από την Έδρα Jean Monnet της Νομικής Σχολής του 

ΔΠΘ με θέμα «Είναι ο ευρωπαϊκός συνταγματισμός σε κρίση;» (Κομοτηνή, 

23/05/2018) 

Η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει απονείμει, όπως είναι γνωστό, στην Νομική Σχολή του ΔΠΘ 

Έδρα Jean Monnet, μετά από διαγωνιστική διαδικασία, στην οποία αξιολογήθηκαν 

737 αιτήσεις Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων από όλο τον κόσμο. 

Με αφορμή την απονομή της έδρας, διοργανώθηκε στις 23 Μαΐου στην Κομοτηνή 

Ελληνογερμανικό Συνέδριο με θέμα «Είναι ο ευρωπαϊκός συνταγματισμός σε 

κρίση;», όπου συζητήθηκαν επίκαιρα νομικά και πολιτικά ζητήματα που συνδέονται 

με την εξέλιξη της ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης. 

Περισσότερα 

 

15. Διεθνές Συνέδριο με τίτλο: «Το ελληνικό "λαϊκό" μυθιστόρημα του 19ου 
αιώνα. Θεωρητικά Ζητήματα» (Κομοτηνή, 25/05/2018) 

Το Εργαστήριο Λαογραφίας και Κοινωνικής Ανθρωπολογίας του Τμήματος Ιστορίας 

και Εθνολογίας του ΔΠΘ οργάνωσε Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο με τίτλο: «Το 

ελληνικό "λαϊκό" μυθιστόρημα του 19ου αιώνα. Θεωρητικά Ζητήματα», το οποίο 

διεξήχθη στην Κομοτηνή 25-27 Μαΐου 2018, στις εγκαταστάσεις του ΔΠΘ. Το 

συνέδριο ήταν αφιερωμένο στον Νεοελληνιστή - Ομότιμο Καθηγητή στη Σορβόννη κ. 

Henri Tonnet, ο οποίος έχει συμβάλει καθοριστικά με τις εργασίες του στη μελέτη 

του ελληνικού «λαϊκού» μυθιστορήματος του 19ου αιώνα. 

Περισσότερα 

 

16. Διεθνές Συνέδριο με τίτλο Καινοτόμες προσεγγίσεις στη διδασκαλία των 
Ξένων Γλωσσών (Κομοτηνή, 25-27/05/2018) 

Τα Τμήματα Γλώσσας Φιλολογίας και Πολιτισμού Παρευξείνιων χωρών, Ελληνικής 

Φιλολογίας, του ΔΠΘ, το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του 

Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας και οι Σχολές Ελληνικής Φιλολογίας και 

http://www.paratiritis-news.gr/article/199912/Ellinogermaniko-Sunedrio-fernei-stin-Komotini-i-edra-Jean-Monnet-tis-Nomikis
http://www.paratiritis-news.gr/article/199912/Ellinogermaniko-Sunedrio-fernei-stin-Komotini-i-edra-Jean-Monnet-tis-Nomikis
http://www.he.duth.gr/activity/diethnes-synedrio-elliniko-laiko-mythistorima-19oy-aiona-theoritika-zitimata


11 
 

Μετάφρασης και Ξένων Γλωσσών του Κρατικού Πανεπιστημίου της Μαριούπολης 

διοργάνωσαν Διεθνές Συνέδριο με τίτλο Καινοτόμες προσεγγίσεις στη διδασκαλία 

των Ξένων Γλωσσών. Το Συνέδριο θα διεξαχθεί από τις 25 έως τις 27 Μαΐου 2018 στο 

Τμήμα Γλώσσας, Φιλολογίας και Πολιτισμού Παρευξείνιων Χωρών. 

Περισσότερα 

 

17. Match Up With StartUps (Ξάνθη, 26/05/2018) 

Το IEEE Entrepreneurship & Business Hub σε συνεργασία με τη Μονάδα Καινοτομίας 

και Επιχειρηματικότητας - ΔΑΣΤΑ του ΔΠΘ, διοργάνωσαν εκδήλωση με θέμα την 

επιχειρηματικότητα και τη σύζευξη ταλέντων με νεοφυείς, αλλά και υφιστάμενες 

επιχειρήσεις το Σάββατο 26/05/2018 στον Πολυχώρο Τέχνης και Σκέψης, οικία 

«Χατζιδάκι».  

Περισσότερα 

 

  

http://duth.gr/news.all/2018-05-18-d-11.sxhtml
https://www.facebook.com/events/232051750883357/?active_tab=discussion
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ΝΕΑ ΤΟΥ ΔΠΘ 

 

1. Κύκλος ομιλιών για το Λαϊκό Πολιτισμό στο πλαίσιο της Ακαδημίας Λαϊκού 
Πολιτισμού & Τοπικής Ιστορίας, Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλίας (Φεβρουάριος-
Μάιος 2018) 

Η Ακαδημία Λαϊκού Πολιτισμού & Τοπικής Ιστορίας της Μαγνήτων Κιβωτού δίνει τη 

δυνατότητα παρακολούθησης δωρεάν διαλέξεων σε ένα κύκλο επιστημονικών 

ομιλιών για το λαϊκό πολιτισμό. Πρόσφατα υπέγραψε μνημόνιο συνεργασίας με το 

Τμήμα Ιστορίας & Εθνολογίας του ΔΠΘ και το Τμήμα Επιστημών Προσχολικής Αγωγής 

& Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού του Πανεπιστημίου Αιγαίου. 

Οι διαλέξεις για το τρέχον εαρινό εξάμηνο είναι υπό την εποπτεία του  ακαδημαϊκού 

υπεύθυνου του τρέχοντος εξαμήνου με θέμα «Εισαγωγή στη Λαογραφία» κ. 

Εμμανουήλ Σέργη, Καθηγητή Λαογραφίας του Τμήματος Γλώσσας Φιλολογίας και 

Πολιτισμού Παρευξείνιων Χωρών του ΔΠΘ και μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής 

της Ακαδημίας Λαϊκού Πολιτισμού & Τοπικής Ιστορίας. 

Περισσότερα 

 

2. Παγκόσμια Εβδομάδα  Γλαυκώματος  

Ο χειρουργός οφθαλμίατρος, Καθηγητής Οφθαλμολογίας του ΔΠΘ και επιστημονικός 

υπεύθυνος του Οφθαλμολογικού Κέντρου Γλαυκώματος & Laser Αθηνών κ. Βασίλειος 

Κοζομπόλης αναφέρθηκε στον αυξημένο κίνδυνο εμφάνισης γλαυκώματος έχουν οι 

συγγενείς εξ αίματος των ασθενών με χρόνιο γλαύκωμα ανοικτής γωνίας, 

δηλώνοντας ότι «πράγματι, σύμφωνα με επιστημονικά ερευνητικά στοιχεία οι 

συγγενείς των ασθενών με γλαύκωμα έχουν τετραπλάσιες πιθανότητες να 

αναπτύξουν γλαύκωμα από άλλα άτομα χωρίς οικογενειακό ιστορικό» και 

προσθέτοντας ότι: «Συγκριτικά ο κίνδυνος είναι υψηλότερος στους αδελφούς και τις 

αδελφές απ’ ό,τι στους γονείς και τα παιδιά. Άλλα και μακρινοί συγγενείς διατρέχουν 

επίσης κάποιον αυξημένο κίνδυνο. 

Περισσότερα 

 

 

3. Με το δίκτυο φυσικού αερίου συνδέονται οι πανεπιστημιουπόλεις του ΔΠΘ 

Το προσεχές διάστημα πρόκειται να ενταχθεί στο επιχειρησιακό πρόγραμμα της 

Περιφέρειας ΑΜΘ της περιόδου 2014-2020, το έργο της διασύνδεσης των 

http://volos.ert.gr/blog/2018/02/20/kyklos-omilion-gia-laiko-politismo-sto-plesio-tis-akadimias-laikou-politismou-topikis-istorias/
https://emvolos.gr/glaykoma-amesi-apeili-gia-toys-syggeneis-ton-asthenon-perissotero-adelfos-adelfi-goneas-paidi-ton-asthenon/
https://emvolos.gr/glaykoma-amesi-apeili-gia-toys-syggeneis-ton-asthenon-perissotero-adelfos-adelfi-goneas-paidi-ton-asthenon/
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πανεπιστημιουπόλεων του ΔΠΘ σε Ξάνθη, Κομοτηνή και Αλεξανδρούπολη, με το 

δίκτυο του φυσικού αερίου, σύμφωνα με τη Διοίκηση του ΔΠΘ. 

Η υλοποίηση του έργου αναμένεται να εξοικονομήσει με την ολοκλήρωσή της πολλές 

δεκάδες χιλιάδες ευρώ από τον προϋπολογισμό του Ιδρύματος κάθε χρόνο, που θα 

είναι διαθέσιμα σε άλλες δράσεις του Πανεπιστημίου. 

Περισσότερα 

 

4. Τρισδιάστατο ομοίωμα πάλης δημιούργησε Καθηγητής του Τμήματος ΤΕΦΑΑ 
του ΔΠΘ 

Ο Καθηγητής της ΣΕΦΑΑ και επιστημονικός σύμβουλος της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας 

Πάλης κ. Ιωάννης Μπάρμπας κατασκεύασε τρισδιάστατο ομοίωμα πάλης. 

Το ομοίωμα αυτό, ο ακριβής τίτλος του οποίου είναι “3D DUTH Wrestling Dummy” 

αποτελεί το απόλυτο εργαλείο προπόνησης για τους αθλητές πάλης, καθώς τους 

επιτρέπει να προπονηθούν σε πραγματικές συνθήκες αγώνα, με τη μέγιστη ταχύτητα 

και επαφή, βελτιώνοντας τόσο τη δύναμη, την ταχύτητα, αλλά και την τεχνική τους, 

δίχως τον κίνδυνο του τραυματισμού. 

Περισσότερα 

 

5. 1ο Πανελλήνιο Συνέδριο Φοιτητών Ιατρικής «Λεύκιππος» (Αλεξανδρούπολη 20-
22/04/2018) 

Το 1ο Πανελλήνιο Συνέδριο Φοιτητών Ιατρικής «Λεύκιππος» αποτελεί μία 

πρωτοβουλία του παραρτήματος ΕΕΦΙΕ (Επιστημονική Εταιρεία Φοιτητών Ιατρικής 

Ελλάδος)Αλεξανδρούπολης. Η ΕΕΦΙΕ είναι μια αστική, μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα 

εταιρεία που αποσκοπεί τόσο στη γνωριμία των φοιτητών με την ιατρική ως 

λειτούργημα όσο και στη σύσφιξη των σχέσεών τους και στη βελτίωση της μεταξύ 

τους επικοινωνίας. 

Το τριήμερο αυτό συνέδριο διεξήχθη στις 20-22 Απριλίου 2018 στην πόλη της 

Αλεξανδρούπολης και συγκεκριμένα στο χώρο των εγκαταστάσεων της Σχολής 

Επιστημών Υγείας του ΔΠΘ. 

Περισσότερα 

Για την επίσημη ιστοσελίδα του συνεδρίου πατήστε εδώ 

 
 
  

http://www.paratiritis-news.gr/article/201441/Me-to-diktuo-fusikou-aeriou-sundeontai-oi-panepistimioupoleis-tou-DPTh
http://www.paratiritis-news.gr/article/201441/Me-to-diktuo-fusikou-aeriou-sundeontai-oi-panepistimioupoleis-tou-DPTh
https://sportsaddict.gr/2017/04/14/%cf%84%cf%81%ce%b9%cf%83%ce%b4%ce%b9%ce%ac%cf%83%cf%84%ce%b1%cf%84%ce%bf-%ce%bf%ce%bc%ce%bf%ce%af%cf%89%ce%bc%ce%b1-%cf%80%ce%ac%ce%bb%ce%b7%cf%82/
http://www.e-evros.gr/gr/eidhseis/3/ale3androypolh-erxetai-to-1o-panellhnio-synedrio-foithtwn-iatrikhs-leykippos/post34555
http://www.e-evros.gr/gr/eidhseis/3/ale3androypolh-erxetai-to-1o-panellhnio-synedrio-foithtwn-iatrikhs-leykippos/post34555
https://leucippus.med.duth.gr/index.php/about-us/?lang=el
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6. Διήμερη άσκηση σεισμού για φοιτητές του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών 
Δ.Π.Θ. (Ξάνθη, 05-06/05/2018) 
Η Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και 

Θράκης συνεργάστηκε και σχεδίασε μαζί τον Καθηγητή κ. Ιωάννη Δόκα στο πλαίσιο 

του μαθήματος ασφάλεια συστημάτων μηχανικού στο Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών 

του ΔΠΘ μια άσκηση δύο ημερών με συμμετοχή φοιτητών του δικτύου IACES από την 

Ελλάδα αλλά και το εξωτερικό (Πρόκειται για μια μη κυβερνητική, διεθνή οργάνωση 

φοιτητών Πολιτικών Μηχανικών που στοχεύει στην ενδυνάμωση των σχέσεων 

μεταξύ των χωρών και στη δημιουργία μιας κοινής, διεθνούς πλατφόρμας 

επικοινωνίας και ανταλλαγής απόψεων, ιδεών και γνώσεων.) 

Το σενάριο της άσκησης αφορούσε σεισμό με επακόλουθη πυρκαγιά σε κτήριο του 

Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών στην Ξάνθη. Το σενάριο προέβλεπε εκκένωση του 

κτιρίου και απεγκλωβισμό ατόμου από κτήριο του Τμήματος με γερανοφόρο όχημα 

της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας. 

Περισσότερα 

 

7. Δεύτερο Διεθνές Συνέδριο της IACES LC XANTHI του Τμήματος Πολιτικών 
Μηχανικών του ΔΠΘ με τίτλο «DreamIt –BuildIt in Xanthi» (Ξάνθη 07-12/05/2018) 

Το δεύτερο Διεθνές Συνέδριο της IACES LC XANTHI διοργάνωσαν τα μέλη της στην 

Ξάνθη, στις 7-12 Μαΐου, με «κοιτίδα» το Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών του ΔΠΘ και 

ερεθίσματα από τις φυσικές ομορφιές και το επιχειρηματικό περιβάλλον. Το 

συνέδριο, που απευθυνόταν σε φοιτητές και επαγγελματίες πολιτικούς μηχανικούς 

με τίτλο  «DreamIt–BuildIt in Xanthi» επισκέφθηκαν μέλη της οργάνωσης από την 

Ελλάδα, αλλά και χώρες του εξωτερικού, όπως η Τουρκία, η Γερμανία, η Ρουμανία, η 

Σερβία και η Πορτογαλία. Στο πλαίσιο του συνεδρίου πραγματοποιήθηκαν 

workshops στο χώρο του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών του ΔΠΘ και παρουσιάσεις 

εταιριών που στηρίζουν τις δράσεις της οργάνωσης. 

Περισσότερα 

IACES - LC Xanthi 

 

8. Στην ένταξη νέων έργων και στη δημιουργία υποδομών που στοχεύουν στη 
λειτουργικότητα και την ελκυστικότητα του χώρου της Πανεπιστημιούπολης 
Κομοτηνής προχωράει το ΔΠΘ 

Στην ένταξη νέων έργων και στη δημιουργία υποδομών που στοχεύουν στη 

λειτουργικότητα και την ελκυστικότητα του χώρου της Πανεπιστημιούπολης 

Κομοτηνής προχωράει το ΔΠΘ όπως δήλωσε ο κ. Φώτης Μάρης, Αναπληρωτής 

http://www.xronos.gr/epikairotita/askisi-seismoy-gia-foitites-toy-tmimatos-politikon-mihanikon
http://www.xronos.gr/epikairotita/askisi-seismoy-gia-foitites-toy-tmimatos-politikon-mihanikon
https://empros.gr/2018/05/i-ksanthi-mesa-ap-tamatia-ton-politikon-michanikon/
https://www.facebook.com/iaceslcxanthi/
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Πρύτανης Οικονομικών ΔΠΘ, ο οποίος εξηγεί αναλυτικά τι περιλαμβάνει η πρόταση 

και παρέχει πληροφορίες για τα έργα στην πανεπιστημιούπολη. 

Συγκεκριμένα, η μελέτη, που γίνεται από στελέχη του ΔΠΘ και αφορά στην 

ανακαίνιση του θερινού σινεμά – αναψυκτήριου στην Πανεπιστημιούπολη 

Κομοτηνής και τη δημιουργία χώρων υπαίθριας αναψυχής, βρίσκεται στο τελικό 

στάδιο εκπόνησης. Στην ίδια μελέτη περιλαμβάνεται και η κατασκευή δικτύου 

πεζοπορικών – ποδηλατικών διαδρομών και μονοπατιών, συνολικού μήκους άνω των 

5 χιλιομέτρων. 

Περισσότερα 

 

9. 20 χρόνια ακαδημαϊκής πορείας για το Τμήμα Κοινωνικής Διοίκησης και 
Πολιτικής Επιστήμης ΔΠΘ 

Το Τμήμα Κοινωνικής Διοίκησης και Πολιτικής Επιστήμης υπήρξε το πρώτο Τμήμα 

στον ελληνικό πανεπιστημιακό χώρο που εισήγαγε σε ακαδημαϊκό επίπεδο έννοιες 

όπως «κοινωνική πολιτική» και «κοινωνική εργασία». Έχει παίξει αποφασιστικό ρόλο 

γύρω από «καυτά» θέματα της επικαιρότητας, όπως η υγεία, η κοινωνική ευημερία, 

οι συντάξεις, ενώ έδωσε το έναυσμα για την ίδρυση μίας επιστημονικής εταιρείας 

κοινωνικής πολιτικής. 

Περισσότερα 

 

10. Komorun 2018 με τη συνδιοργάνωση του ΔΠΘ (Κομοτηνή, 20/05/2018) 

 
Μέσα στα πλαίσια του26ουΔΣΦΑΑ, η Σχολή Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και 
Αθλητισμού του Δ.Π.Θ. στις 20/05/2018 συνδιοργάνωσαν για τρίτη συνεχόμενη 
χρονιά με τον Δήμο Κομοτηνής, και τον Αθλητικό Σύλλογο Ατόμων με Αναπηρία 
ΗΡΟΔΙΚΟΣ το «Komorun» το οποίο αποτελείται από ένα Ημιμαραθώνιο Δρόμο 21.000 
μέτρων και ένα δρόμο Μαζικής Συμμετοχής 5.000 μέτρων. Οι διαδρομές του 
KOMORUN ήταν ανοικτές και φιλικές σε όλους όσους επιθυμούσαν να λάβουν μέρος 
ανεξαρτήτου ηλικίας και σχεδιασμένη ώστε να μπορούν να συμμετάσχουν Α.μεΑ 
 
Πληροφορίες για το Komorun 2018 θα βρείτε εδώ 

 

 

11. Διεθνής διάκριση για τη Νομική Σχολή του ΔΠΘ 

Η ομάδα φοιτητών που εκπροσώπησε τη Νομική ΔΠΘ και την Ελλάδα κατέκτησε την 

1η θέση στον διαγωνισμό εικονικής δίκης διεθνούς δικαίου Telders International Law 

http://www.xronos.gr/reportaz/i-protasi-poy-tha-allaxei-tin-panepistimioypoli-komotinis
http://www.paratiritis-news.gr/article/203344/20-xronia-akadimakis-poreias-gia-to-Tmima-Koinonikis-Dioikisis-kai-Politikis-Epistimis
https://www.komorun.gr/
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Moot Court Competition 2018 και τιμήθηκε με το βραβείο Max Huber. Επιπλέον 

έλαβε το βραβείο του Carnegie για το καλύτερο δικόγραφο για την πλευρά του 

ενάγοντος καθώς και το Finalist Award. 

Άξιο αναφοράς είναι πως η ομάδα της Νομικής Κομοτηνής του ΔΠΘ συμμετέχει σε 

αυτή την εικονική δίκη από το 1986, ενώ την τελευταία δεκαετία καταφέρνει πάντα 

να βρίσκεται στην κορυφαία δεκάδα. 

Περισσότερα 

 

12. Σε επίτιμο Διδάκτορα του Τμήματος Ιστορίας και Εθνολογίας ΔΠΘ 
αναγορεύθηκε ο Αναπληρωτής Καθηγητής Νεοελληνικών Σπουδών του 
Πανεπιστημίου του Βουκουρεστίου Tudor Dinu (Κομοτηνή, 27/05/2018) 

Με την αναγόρευση του Αναπληρωτή Καθηγητή Νεοελληνικών Σπουδών του 

Πανεπιστημίου του Βουκουρεστίου Tudor Dinu σε Επίτιμο Διδάκτορα του Τμήματος 

Ιστορίας και Εθνολογίας ολοκληρώθηκαν το μεσημέρι της Κυριακής, 27 Μαΐου, οι 

εργασίες του τριήμερου Διεθνούς Επιστημονικού Συνεδρίου με τίτλο «Το ελληνικό 

“λαϊκό” μυθιστόρημα του 19ου αιώνα: Θεωρητικά ζητήματα» που διοργάνωσε το 

Εργαστήριο Λαογραφίας και Κοινωνικής Ανθρωπολογίας του Τμήματος Ιστορίας και 

Εθνολογίας του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης. 

Περισσότερα 

13. Σε επίτιμο Διδάκτορα του Τμήματος Γλώσσας, Φιλολογίας και Πολιτισμού 
Παρευξείνιων Χωρών ΔΠΘ αναγορεύθηκε ο Πρύτανης του Κρατικού 
Πανεπιστημίου Μαριούπολης, κ. Κωνσταντίνος Μπαλαμπάνωφ (Κομοτηνή, 
27/05/2018) 

Σε Επίτιμο Διδάκτορα του Τμήματος Γλώσσας, Φιλολογίας και Πολιτισμού 

Παρευξεινίων Χωρών ΔΠΘ αναγορεύθηκε ο Πρύτανης του Κρατικού Πανεπιστημίου 

Μαριούπολης, κ. Κωνσταντίνος Μπαλαμπάνωφ το απόγευμα της Παρασκευής 25 

Μαΐου κατά τη διάρκεια της εναρκτήριας συνεδρίας του Διεθνούς Συνεδρίου 

«Καινοτόμες προσεγγίσεις στη διδασκαλία των Ξένων Γλωσσών» που διοργάνωσαν 

τα Τμήματα Γλώσσας Φιλολογίας και Πολιτισμού Παρευξείνιων χωρών, Ελληνικής 

Φιλολογίας, του ΔΠΘ, το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του 

Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας, η Σχολή Ξένων Γλωσσών και η Σχολή Ελληνικής 

Φιλολογίας και Μετάφρασης του Κρατικού Πανεπιστημίου της Μαριούπολης. 

Το τιμώμενο πρόσωπο αποτελεί έναν εκ των αξιότερων εκπροσώπων της ελληνικής 

γλώσσας, ιστορίας και πολιτισμού στην Ουκρανία, όπως φάνηκε  άλλωστε και από 

την ομιλία του ιδίου με θέμα «Ο Ελληνισμός στην Ουκρανία: το παρελθόν και το 

παρόν» που επακολούθησε της επιτιμοποίησης. 

Περισσότερα 

http://www.xronos.gr/epikairotita/diethnis-diakrisi-gia-ti-nomiki-komotinis
http://www.xronos.gr/epikairotita/diethnis-diakrisi-gia-ti-nomiki-komotinis
http://www.paratiritis-news.gr/article/203179/Epitimos-Didaktoras-tou-Tmimatos-Istorias-kai-Ethnologias-o-kathigitis-Tudor-Dinu
http://www.paratiritis-news.gr/article/203179/Epitimos-Didaktoras-tou-Tmimatos-Istorias-kai-Ethnologias-o-kathigitis-Tudor-Dinu
http://www.paratiritis-news.gr/article/203227/Konstantinos-Mpalampanof-Enas-aksios-ekprosopos-tis-ellinikis-koultouras-stin-Oukrania
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14. Ενημέρωση για την πορεία της α' Φάσης αξιολόγησης των προτάσεων που 
υποβλήθηκαν στο πλαίσιο της «1ης Προκήρυξης ερευνητικών έργων ΕΛΙΔΕΚ για 
την ενίσχυση των μελών ΔΕΠ και Ερευνητών/τριών και την προμήθεια 
ερευνητικού εξοπλισμού μεγάλης αξίας» 

Το Επιστημονικό Συμβούλιο του ΕΛΙΔΕΚ ενημερώνει τα μέλη της Ακαδημαϊκής και 

Ερευνητικής κοινότητας ότι η διαδικασία της α' Φάσης αξιολόγησης των προτάσεων 

που υποβλήθηκαν στο πλαίσιο της «1ης Προκήρυξης ερευνητικών έργων ΕΛΙΔΕΚ για 

την ενίσχυση των μελών ΔΕΠ και Ερευνητών/τριών και την προμήθεια ερευνητικού 

εξοπλισμού μεγάλης αξίας» είναι εν εξελίξει. Η τήρηση του ενδεικτικού 

χρονοδιαγράμματος που αναφέρεται στην προκήρυξη δε κατέστη δυνατή λόγω 

αντικειμενικών δυσκολιών που εντοπίζονται στον μεγάλο αριθμό των υποβληθεισών 

προτάσεων(3.177 προτάσεις), στην αδυναμία ορισμού αξιολογητών λόγω της 

συμμετοχής πολλών εξ αυτών σε υποβληθείσες προτάσεις, καθώς και στην 

υποχρέωση υποβολής πόθεν έσχες, η οποία αποτελεί τροχοπέδη για τη συμμετοχή 

πολλών εν δυνάμει αξιολογητών στις επιτροπές αξιολόγησης. Το Επιστημονικό 

Συμβούλιο(ΕΣ) του ΕΛΙΔΕΚ κατέβαλε κάθε δυνατή προσπάθεια να ξεπεραστούν οι 

προαναφερθείσες δυσκολίες απευθυνόμενο και σε αξιολογητές από το εξωτερικό και 

η αξιολόγηση πλέον εξελίσσεται ομαλά. Με σκοπό την ταχύτερη ενημέρωση των 

ενδιαφερομένων, τα αποτελέσματα της α' Φάσης θα δημοσιευθούν τμηματικά, ανά 

θεματική περιοχή, όταν η κάθε Θεματική Επιτροπή ολοκληρώσει το έργο της. 
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ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 

1. 3ο Colloquium Μεταπτυχιακών Φοιτητών, Υποψηφίων Διδακτόρων και 
Μεταδιδακτορικών Ερευνητών του ΤΕΦ (Κομοτηνή, 01-02/06/2018) 

Το Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας του ΔΠΘ ανακοινώνει την πραγματοποίηση του 3ου 

Colloquium Μεταπτυχιακών Φοιτητών, Υποψηφίων Διδακτόρων και 

Μεταδιδακτορικών Ερευνητών, την Παρασκευή και το Σάββατο, 1 και 2 Ιουνίου 2018. 

Στόχοι του Colloquium είναι η παρουσίαση των αποτελεσμάτων της έρευνας της νέας 

γενιάς ερευνητών, η ανταλλαγή επιστημονικών απόψεων και ο επιστημονικός 

διάλογος των φοιτητών του Τ.Ε.Φ. μεταξύ τους και με συναδέλφους τους από χώρες 

του εξωτερικού, η ανάδειξη της ερευνητικής εργασίας που πραγματοποιείται στο 

Τ.Ε.Φ., και η επιδίωξη διεπιστημονικών συνεργασιών μεταξύ του Τ.Ε.Φ. και άλλων 

συναφών πανεπιστημιακών τμημάτων. 

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επισκέπτεστε την ιστοσελίδα του 

Τμήματος: ΤΕΦ και Colloquium. 

 

https://helit.duth.gr/
https://helit.duth.gr/εκδηλώσεις/colloquium

